



坚持高站位高质量 聚力新时代新使命

时代出版传媒股份有限公司主题出版工作再获佳绩

日前,中宣部公布“2021年主题出版重点出版物选题目录”。时代出版传媒股份有限公司组织申报的《红色银行》《远山灯火》成功入选图书类重点选题。据统计,本次评选,全国出版单位报送符合参评条件的选题2232种,经严格评审,170种(图书选题145种、音像电子出版物选题25种)入选,入选率7.62%。

近年来,时代出版传媒股份有限公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持高站位出版高质量发展,聚力新时代新使命,通过坚持“四个聚焦”,创新主题出版发展模式,健全引领保障机制,主题出版工作取得突出业绩,唱响了主旋律、传递了正能量、提振了精气神。

一、聚焦责任落实。主题出版是中国出版在改革创新中开拓的新领域,是出版人围绕中心、服务大局、巩固意识形态的新阵地。时代出版自觉承担使命任务,聚焦责任落实。一是公司层面坚持把主题出版作为出版主业的第一工程、中长期出版规划的重点板块和年度选题策划的首要要求,年初部署、年中推进、年终考核,从2019年开始,规定各出版单位申报的批次选题必须要有主题出版类选题,在修订的《出版单位社会效益考核方案》中,增加主题出版分值占比;二是贯彻落实中宣部《关于文化企业坚持正确导向履行社会责任的指导意见》文件精神,要求各出版单位把主题出版作为经营发展的首要任务,社长、总编辑亲自挂帅,责任到人、目标到人、任务到人,目前公司所属9家出版单位均成立了专门的主题出版编辑部或编辑小组。

二、聚焦顶层推进。以总编辑领航计划为抓手,加强主题出版顶层规划,推动主题出版高质量落实。一是加强规划引领,要求出版单位结合自身专业特色和资源优势,建设主题出版重点产品线,找准突破口,有所为有所不为,集中骨干力量,精心打造专业突出、特色鲜明的主题出版物;二是定期召开主题出版工作推进会,强化主题出版调度,抓选题规划制订,抓重点项目推进,抓出版质量保障,2020年召开了5次主题出版专题会,分别就主题出版质量管理、抗疫选题论证、产品线建设、重点项目推进、重大



奖项申报等议题进行部署,取得良好成效,《大别山上》《繁花似锦》入选2020年中宣部主题出版重点选题,《红色银行》《远山灯火》入选2021年中宣部主题出版重点选题。

三、聚焦内容建设。近年来,时代出版以新发展理念持续深化出版改革,大力推进主题出版精品工

程,将优质内容作为核心竞争力,多措并举强化内容建设。一是以大视野抢抓全国资源,定期到北京、上海等高端出版资源集聚地组织对接会,抓作者资源、抓优质项目、抓选题储备,“十三五”期间,入选中宣部主题出版重点出版物选题的12种出版物中,有10种的作者分别来自北京、上海、湖北、辽宁、山西等地;二是以大纵深挖掘内部资源,举办主题出版选题征选活动,组织编辑围绕中宣部提出的主题出版重点选题方向,积极策划申报主题鲜明、角度新颖、可操作性强的优质选题,并从中遴选出特别优秀的项目进行奖励和扶持,2020年主题出版选题征选活动的获奖出版物《我和小素》荣获年度“中国好书”;三是大论证优化重点资源,举办主题出版重点选题北京论证会,将当年申报的主题出版重点选题带到北京,邀请中宣部、社科院、版协、北京大学等权威机构的专家学者从国家政策、出版价值、读者定位、市场潜力等方面对选题进行深入论证,点出亮点,指出不足,开出良方,2020年论证的《觉醒年代》《国家情怀》等10个主题出版项目入选安徽省“十四五”重点出版物规划,占总数的27.8%。

四、聚焦质量管控。质量是出版物的生命,是实现高质量发展的根本保障。时代出版将主题出版置于全流程质量管理体系,一是健全质量保障制度,制定了《出版物阅评管理办法》,修订了《出版物质量奖惩管理办法》;二是强化出版制度执行,定期对所属各出版单位开展制度执行情况现场检查,落实落细选题论证、版前审读、重大选题备案、“三审三校”等制度执行;三是完善版后质量把控,充分发挥编辑委员会把关职责,对所有主题出版重点出版物进行全面版后审读,牢牢把好政治导向关、价值取向关、格调品位关。

2021年,是我国“十四五”规划开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。时代出版传媒股份有限公司将以抓好主题出版为引领,策划和出版更多唱响主旋律、传递正能量、提振精气神的优秀主题出版物,持续推进高站位出版高质量发展,为满足新时代人民美好精神文化需求做出更多更大贡献。

鲁金良

我省首家自然资源领域 重点实验室获批建设

星报讯(记者 唐朝)记者从安徽省自然资源厅了解到,近日,自然资源部办公厅下发《关于公布重点实验室建设名单的通知》,我省推荐的江淮耕地资源保护与生态修复重点实验室获得批准,这是我省自然资源领域首家获批的自然资源部重点实验室。

据了解,该实验室由安徽省土地勘测规划院、安徽农业大学、安徽省测绘总院联合共建,以实现耕地数量、质量、生态“三位一体”保护为目标,重点围绕耕地资源调查与评价、耕地资源保护与提质、耕地资源生态修复与可持续利用等3个研究方向,开展江淮耕地资源保护与生态修复方面的基础理论和技术创新研究。

据悉,该实验室将着力解决江淮地区耕地面积减少、质量降低以及生态系统服务功能退化等突出问题,实现耕地资源时空立体化监测,提高耕地产能和生态效益,完善土地要素支撑保障作用,促进生产、生活、生态空间协调发展,实现耕地资源可持续利用。

安徽手球队月底 开启全运会征程

星报讯(记者 江锐)8月31日~9月12日,第十四届全国运动会手球项目比赛将在西安体育学院新校区进行。安徽女手将在8月31日首先迎战广东队,安徽男手的首个对手是山东队,比赛时间是9月1日。

本次决赛男、女手球各有8支球队参赛。8支球队先分成两个小组进行循环赛,安徽男队与北京、广东、山东同在B组,A组球队是江苏、天津、上海、陕西;安徽女队则在A组,其他球队是上海、广东、北京、江苏、山东、辽宁、陕西同在B组。小组赛结束后进行第二阶段淘汰赛,经过1/4决赛、半决赛、决赛后,产生最后的排名。女子组决赛9月11日进行,男子组决赛9月12日进行。

在之前进行的全运会资格赛中,年轻的安徽男队获得第3名,女队获得第7名。在决赛中,安徽两队均有实力向奖牌发起冲击。

泗县： 清爽行动扮靓城市“绿腰带”

绿化带是城市的“绿腰带”,一直以来都是城市街头的亮丽风景线。由于少数市民的一些不文明行为,使得绿化带失色不少。近期,泗县县城管局环卫处集中开展绿化带“清爽行动”,对城区绿化带卫生状况进行集中清理整治。

在清理过程中,环卫工人分工协作,有人拿着夹子把绿化带内的垃圾夹到簸箕里,有人捡拾车道内的垃圾。由于绿化带内植物茂盛,清理工作存在一定难度,环卫工人只能用“手掏”或“用夹子夹”的方式将绿化带内的废弃物、枯枝败叶、砖头瓦块等垃圾清理出来,有的工人手被灌木划伤,也没有丝毫怨言,仍继续认真清理。

“此次整治旨在提升全县城区环境卫生保洁质量,推进道路保洁管理精细化,进一步巩固文明城市创建成果”。环卫处相关负责人介绍,“此次清理行动辐射全城,全面、无死角清理绿化带内的垃圾,让绿化带真正成为泗城名正言顺的‘绿色腰带’,使城市‘面子’‘里子’都干净,达到表里如一的整洁效果。希望广大市民从我做起,从点滴做起,爱护一草一木,不要随意往绿化带里扔垃圾,共同维护城市清爽环境。”

卢帅